

“低碳环保 绿色运输”倡议书

近年来，随着经济社会的持续快速发展，我省机动车保有量已达900多万辆，不断增长的机动车在满足经济社会发展和人民群众物质生活需求的同时，其污染问题也日渐抬头、愈演愈烈。据统计，全省移动源氮氧化物排放量占全省总量的56%，已成为氮氧化物排放第一大贡献源，而柴油货车和非道路移动机械的氮氧化物和颗粒物的排放量已分别占移动源总排放量的82%和89%。控制柴油货车和非道路移动机械污染排放已是当前保护群众身体健康，持续改善我省空气质量的关键所在。

为推动高质量发展，落实减污降碳总要求，持续改善我省空气质量，保护群众身体健康。陕西省生态环境厅、陕西省工业和信息化厅、陕西省公安厅、陕西省财政厅、陕西省交通运输厅、陕西省人民政府国有资产监督管理委员会、大唐陕西发电有限公司、陕西延长石油（集团）有限责任公司、陕西煤业化工集团有限责任公司、陕西有色金属控股集团有限责任公司、陕西投资集团有限公司联合发出以下倡议：

一、倡议具备条件的大型工矿企业及大型物流园区积极建设铁路专用线，具有铁路专用线的企业统筹安排运输计划，推动大宗货物中长距离运输由公路向铁路转换，不断提高大宗货物铁路运输比例。

二、倡议大型工矿企业与物流企业签订运输合同时，在合同

条款中明确要求相关运输任务需由国五及以上排放标准或新能源车辆承运，不断增加国六排放标准车辆比例。

三、倡议积极主动将企业内使用的国四及以下排放标准柴油货车更新为国六排放标准或电动汽车等新能源车辆，将企业内使用的非道路移动机械更新为新能源或国四排放标准的非道路移动机械。

四、倡议自觉遵守重污染天气应急响应预案要求，在应急响应期间严格按照预案和减排清单要求，及时调整运输计划。

五、倡议严格遵守《中华人民共和国大气污染防治法》中机动车污染防治相关条款，主动履行企业生态环境保护主体责任。

绿色运输，保护环境，是我们共同的责任和义务，让我们积极行动起来共同努力，为拥有一个蓝天白云、青山绿水、充满生机、和谐健康的美好家园而奋斗！



